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Toelichting:
Sinds begin 2015 moeten intercommunales vennootschapsbelastingen betalen. De regering
Michel wil op die manier 200 miljoen euro ophalen. Om de vennootschapsbelasting te kunnen
betalen, zullen de intercommunales de kosten waarschijnlijk doorrekenen aan de gebruiker. Op
die manier treft de regering alweer de gezinnen.

Distributienetbeheerder Eandis raamde de te betalen vennootschapsbelasting voor dit jaar op
104,6 miljoen euro. Eandis wil de belastingsfactuur doorschuiven naar zijn klanten. Eandis
verwacht dat de nieuwe belasting een gezin met gemiddeld stroom- en gasverbruik 30 euro per
jaar meer zal kosten.

De vennootschapsbelasting op intercommunales heeft betrekking op alle activiteiten die vandaag
plaatsvinden via intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. De intercommunales die instaan
voor ons drinkwater, zoals Farys, ontsnappen bijgevolg niet aan de vennootschapsbelasting. Het
is voorlopig onduidelijk welke invloed dit zal hebben op de tarieven voor drinkwater.

Vraag:

Wat zijn de gevolgen voor Farys van het invoeren van de vennootschapsbelasting voor
intercommunales? Hoeveel bedraagt de factuur van Farys?
Op welke manier zal Farys omgaan met de vennootschapsbelasting? Zal de belasting een
invloed hebben op de gehanteerde tarieven voor de distributie van drinkwater?
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Antwoord op vraag 1

Simulatie leert dat de vennootschapsbelasting bij ongewijzigd beleid ongeveer 10 miljoen euro
zou bedragen. De impact situeert zich op de activiteiten drinkwatervoorziening en sanering van
afvalwater. Deze is op hoofdlijnen terug te brengen op het resultaat (1), de zogenaamde
periodieke vergoeding voorzien voor de drinkwaterdistributie (2) en de
herwaarderingsmeerwaarde van de  netinfrastructuur (2).

Tot op heden was FARYS/TMVW onderworpen aan de rechtspersonenbelasting. Naar de
toekomst is dit niet onmogelijk, alleen is het geen automatisme meer, maar dient dit gemotiveerd
aangevraagd te worden. Gebeurt dit niet of wordt de aanvraag verworpen, dan pas wordt de
vennootschapsbelasting toegepast.

FARYS/TMVW bereidt een dossier in dit verband voor. Naar verwacht zal voor de
drinkwatervoorziening en de saneringsactiviteit toepassing van de rechtspersonenbelasting
gevraagd worden. Met dit doel wordt in de statutenwijziging, in het kader van de omschakeling
van de wet op de intercommunales naar het decreet op de intergemeentelijke samenwerking
voorgesteld, alvast de uitkering van dividend en een periodieke vergoeding geschrapt. Wordt de
toepassing van de rechtspersonenbelasting aanvaard, dan zal de impact beduidend lager zijn.

Antwoord op vraag 2

De toegepaste tarieven voor het luik drinkwatervoorziening worden afhankelijk gemaakt van
goedkeuring vooraf door de prijzencommissie. Voor 2015 werd de actualisatie van deze tarieven,
nochtans uitsluitend gemotiveerd op basis van investeringen, afgewezen. De impact op dat vlak
zal bijgevolg nihil zijn.

FARYS/TMVW motiveert haar prijzenbeleid in de regel op basis van (water)aankoopkosten,
service, investeringsbeleid en inflatie-effecten. Zij zal deze benadering ook naar de toekomst zo
lang mogelijk aanhouden.

Dit betekent dat eventuele effecten van de vennootschapsbelasting maximaal intern op de
werking worden opgevangen. De rek hierop is nochtans niet oneindig. De snelheid en de omvang
van de eventuele correcties op de prijszetting zijn echter afhankelijk van de uiteindelijke
beslissing omtrent de toepassing van de rechtspersonenbelasting of niet. Zoals toegelicht zal dit
pas later in het jaar duidelijk worden (cf. aanvraagdossier ter zake).

p 2 van 2


